Los convertidores CC/CC convierten un nivel de tension CC en otro. Los convertidores CC conmutados utilizan un inte-
rruptor FET y un elemento de almacenamiento para almacenar primero la energia y, a continuacion, liberarla para con-
seguir la tensién de salida deseada. A continuacion se muestran las disposiciones habituales de los interruptores y los

elementos de almacenamiento, o topologias.

Topologias no aisladas y no inversoras, tension de salida con la misma polaridad que
la entrada.

Convertidor reductor o buck

0=V, sV Vo =d*V,
Circuito reductor sencillo con un interruptor (FET) y
un elemento de almacenamiento (inductor). El con-
densador de salida C es necesario para quitar un
rizado de salida considerable. La version sincrona

sustituye D por el segundo FET.

f ia: http: com/appli ~supply-topology-buck/
Convertidor elevador o boost
VouT 2 VIN Vour = VIN/ (1-d) —L D

Circuito elevador sencillo con un interruptor y + +
un elemento de almacenamiento. El conden- I ]
V,

sador de salida C es necesario para quitar Vin S C out
un rizado de salida considerable. La version I
sincrona sustituye D por el segundo FET. -c 3—

SEPIC (convertidor de inductor
primario de un solo extremo)

Voyr =d*V, /(1-d)

Puede ser elevador o reductor seguin sea nece-
sario para mantener una tension de salida fija.
El ciclo de trabajo de la conmutacion fija V,, ..
Puede usar inductores acoplados para ahorrar
espacio en el PCB.

Topologias no aisladas e inversoras: polaridad de tensién de salida invertida con respecto
alaentrada

Inversién (buck-boost) S D

Vour =-d*V, /(1-d)

Topologia sencilla de un interruptor y un inductor.
Mantiene una tensién de salida invertida pero V,N I
estable, con una tensién de entrada variable. El
condensador de salida C es necesario para quitar -
un rizado de salida considerable.

Cuk (pronunciado «chuc»)
V,,; =-d*V, /(1-d)

our
Una topologia buck-boost con tensién de salida
invertida y corriente de rizado muy baja. Puede
usar inductores acoplados para ahorrar espacio
en el PCB. Ideal para aplicaciones que requieren
una salida suave y estable con una fuente de

entrada variable.

Nota: La corriente de salida es continua y no tiene rizado.

Topologias aisladas

Convertidor directo
Vour =V, *d*(Ns/Np)
Puede proporcionar V,, . mayor o menor que
V,, y aislamiento eléctrico mediante un transfor-
mador. Mayor potencia de salida (generalmente
hasta 200 W) y una mayor eficiencia energética
que la topologia flyback.
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; ia: https: /i g ication:

S = interruptor, normalmente FET o
IGBT
D = diodo

= inductor
ansformador
=tension de entrada

Circuitos
Ecuaciones

C = condensador

=tension de salida

Push-pull (medio puente)

Vour = 2%V, *d*(Ns/Np)
Puede proporcionar V,, . mayor o menor que Tr
V,, Y proporciona aislamiento eléctrico me- C 1
diante un transformador y potencia de salida
de hasta 500 W, junto con una mayor eficiencia
energética que la topologia flyback. v
IN
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https: /i g ications; — C 2
power-supply-topology-half/
Puente completo
+
Vour = 2*V|Nfd*(Ns/Np)
S1 Una topologia de convertidor buck
robusta, similar al medio puente, puede
proporcionar V,, . mayor o menor que V.
V. A menudo se utiliza en aplicaciones de
N mayor potencia, como la carga de vehicu-
los eléctricosy los sistemas de energias
renovables.
S3
Flyback
S4
Vour = V,/(1-d) _ . (
Topologia de un solo transistor sencilla, usada +
normalmente para aplicaciones sin conexion °
de baja potencia de salida (<100 W), como los VIN L
Z o . 1
cargadores de mdviles. V. fija determinada por
el transformador.
-O
R ia: https: ications/p ~supply-topolc flyback

Multiplicadores de tension Los convertidores CC/CC que usan condensadores como
elemento de almacenamiento reciben el nombre de multiplicadores de tensién. Son adecuados para
aplicaciones de baja potencia y se suelen utilizar para elevar o invertir la tension de entrada.

Se pueden colocar en cascada para obtener muiltiplos pares o fracciones.

Multiplicador de tensién

que duplica la tension
Voul = z*vm - 2*VD

(donde V, esla caida de tensién que se produce en
los diodos)

Multiplicador de tension
con inversién
Vour =V * Z*Vn

(donde V, es la caida de tension que se produce
enlos diodos)

D der ilidad: Estos di: sirven solo como referencia y no estan pensados para implementarse como
disefios de trabajo completos. Las ecuaciones simplificadas que se muestran son para convertidores ideales y no tienen
en cuenta las pérdidas que pueden producirse en los componentes.
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